

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

4月8日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记《坚持和落实“两个毫不动摇”》重要文章,传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神和在参加首都义务植树活动时的重要指示精神;审议《太原市2025年政党协商计划》《2025年市委理论学习中心组学习计划》;听取一季度全市生态环保领域形势分析,听取全市构建良好政治生态情况汇报,研究部署下一步工作。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记关于坚持和落实“两个毫不动摇”的重要论述,深刻阐明了社会主义基本经济制度的核心要义,为新时代我国经济高质量发展提供了根本遵循。要始终坚持“两个毫不动摇”方针政策,把民营经济作为太原高质量发展的关键支撑和重要力量,坚持“有效市场”与“有为政府”双轮驱动,健全公平竞争审查机制,完善要素价格市场化形成机制,推动各类生产要素向国有企业和

民营企业平等开放,构建市场导向“协同高效”新体系。要聚焦重点产业链强链补链,优化国有经济发展布局,鼓励支持民营企业参与关键核心技术攻关,支持国有企业、民营企业发挥所长,形成产业发展“国企+民企”新合力。要以市场化、法治化、国际化为导向,在融资支持、减税降费、要素保障等方面为各类经营主体松绑赋能,强化政策供给精准化,建立“政策直达快享”机制,着力构建亲清政商关系,打造高效规范的营商环境“新生态”。

会议强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,切实抓好《生态环境保护督察工作条例》学习贯彻工作,高度重视、精准有力做好中央及省级各类督察反馈问题整改,统筹抓好发展方式绿色转型、污染防治攻坚、生态保护修复、守住生态安全底线、提升生态治理效能等任务,同向发力推动美丽太原建设。要坚持目标导向、问题导向、结果导向,锚定年度生态环境保护目标任务不放松,突出精准

常态抓好大气治理,突出系统攻坚抓好水质提升,突出长效管控抓好固废整治,以实际行动守护好蓝天白云、绿水青山,向全市人民交出一份满意的生态答卷。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,坚守政治巡察定位,紧盯重点领域、重点问题、重点对象,紧盯“一把手”和领导班子,扎实履行职责使命,高质量完成巡察全覆盖任务。要持续抓好巡视巡察整改落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要指示精神,深入践行“两山”理念,坚持“三绿”并举,推动“四库”联动,全面落实林长制,科学开展大规模国土绿化行动,加强森林资源管护,深化集体林权制度改革,持续巩固国家森林城市建设成果,筑牢高质量发展生态根基。

会议强调,要切实增强开展政党

协商的自觉性和主动性,紧紧围绕全市中心工作,精心组织协商活动,充分吸纳意见建议,健全协商成果跟踪机制,为推进中国式现代化太原实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议强调,要充分发挥党委(党组)理论学习中心组学习的引领带动作用,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,系统安排学习内容,合理组织形式载体,时刻学在新处、学在深处、学在实处,把学习成果不断转化为指导实践、推进工作的行动自觉。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,持之以恒抓好政治生态建设,坚决铲除腐败滋生土壤和条件,把弘扬新风正气贯穿党员领导干部日常教育管理监督全过程各方面,以优良党风带动政风、引领社风民风,为推动全市高质量发展提供坚强政治保证。

会议还研究了其他事项。

韦韬在阳曲县调研时强调

因地制宜推进城乡融合发展
持续有力提升群众幸福指数

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

4月7日,省委常委、市委书记韦韬在阳曲县调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、市委部署要求,坚持以人为本,突出特色优势,因地制宜推进城乡融合发展,持续有力提升群众幸福指数。市领导蔡江泽、李永强参加。

近年来,大孟镇棘针沟村学习运用“千万工程”经验,下大力气整治人居环境、发展集体经济,小山村实现大变样。在村广场,韦韬听取全县乡村振兴工作汇报,详细了解特色农业发展、名优产品培育和联农带农情况,要求阳曲县和有关部门坚持品牌化发展思路,统筹核心产区资源,加大宣传力度,持续提升“阳曲小米”等地理标志农产品的知名度和竞争力,推动区域特色农业高质量发展。随后,韦韬来到村党群服务中心,先后走进卫生室、便民服务站察看医疗设施条件和帮办代办事项,听取群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作汇报,了解农村集体“三资”管理情况,强调要严格执行制度,强化监督管理,及时公开信息,让“小微权力”在阳光下运行。村东侧的喜跃发集团蔬菜种植基地里,黄瓜、西红柿等长势喜人。韦韬与企业负责人深入交流,对他返乡投资、带动村民致富的做法给予肯定,要求阳曲县立足自身优势,充分发挥现代农业产业示范区引领带动作用,积极发



省委常委、市委书记韦韬在阳曲县大孟镇棘针沟村调研学习运用“千万工程”经验推进乡村振兴情况。
梁琛 摄

展绿色种植、特色养殖、精深加工等产业,不断丰富农文旅业态,更好促进农业增效、农村发展、农民增收。

位于黄寨镇城晋驿村的县人民医院新院区正在加紧建设。在项目部展厅,韦韬结合沙盘模型了解项目概况和施工进展,要求建设单位坚持保安全、保质量、保进度,高标准推进项目建设,打造优质精品工程;叮嘱医院以此为契机,坚持特色化、差异化发展方向,加快完善软硬件设施,加强优势专科和人才队伍建设,不断提升诊疗能

力和服务水平。随后,韦韬听取县级公立医院综合改革成效汇报,察看AI辅诊、健康筛查、慢病管理等数字化平台运行情况,要求阳曲县和有关部门用好“人工智能+医疗”新技术,推动智慧辅诊服务乡村全覆盖,让群众在家门口享受到便捷的健康管理服务。同时要及时总结经验,为全省提供更多可借鉴可复制的好做法。

调研中,韦韬还来到侯村城市生活垃圾卫生填埋场督导检查,走进污水站察看处理流程工艺及水质情况,

要求紧盯渗滤液处理、填埋场防渗等重点环节,严格执行环保标准,改进提升处理工艺,强化日常监测监管,确保收运及时、处置规范、处理达标。在飞灰作业区,韦韬实地察看飞灰吊装及作业面覆盖情况,要求加强精细化管理,严防飞灰二次污染。他指出,垃圾处置是城市发展和管理的重要环节。要超前谋划布局,统筹城乡垃圾收运处置等基础设施建设,健全完善一体化处理体系,不断满足城市发展和群众生产生活需求。